

Основная тема: «Африканская чума свиней»

С начала 2014 года в 12 субъектах РФ установлено 86 случаев возникновения неблагополучных очагов по африканской чуме свиней. В Тульской области уничтожено более 57 тысяч свиней племенного хозяйства «Лазаревское», в Псковской области более 68 тысяч голов свиней «Великолукского свиноводческого комплекса», в Воронежской области уничтожено более 50 тысяч голов свиней агрокомбината «Николаевский». В связи с распространением африканской чумы свиней в Украине, Белоруссии, Латвии, Литве и Польше запрещен ввоз свиней, свиноводческой продукции и кормов для животных из стран Евросоюза. В целом на территории Евросоюза официально зарегистрировано 83 неблагополучных очагов по АЧС.

Помните больных животных лечить запрещено. При выявлении АЧС хотя бы в одном личном подворье убою подвергаются все свиньи находящиеся в радиусе до 20 км. С последующей дезинфекцией помещений. Напоминаем горожанам о том, что сама Африканская чума свиней у человека не вызывает заболевания, но она опустошает его двор и «стол», нанося непоправимый экономический ущерб!

Кроме общих противоэпизоотических мер по борьбе при ликвидации АЧС сейчас нового практически ничего нет. Не изменилась психология фермеров, не повысилась их самодисциплина, продолжается не всегда честная торговля продуктами убои свиней скрыто больных АЧС и получаемых из них мясопродуктов. Да и свиньи не стали более устойчивы к вирусу АЧС. Следовательно, угроза возникновения африканской чумы не исключается.

Необходимо принять меры повышенной готовности на случай заноса АЧС:

- во-первых, не забывать о борьбе с клещами, грызунами, насекомыми, переносчиками АЧС;*
- во-вторых, безвыгульное содержание свиней;*
- в-третьих, профилактическая дезинфекция помещения для содержания свиней.*

МКУ «Управление гражданской защиты»